

如何区别新疆和田玉、青海玉、俄罗斯玉

在我们“寻找江南第一美玉”的活动中，很多读者带来的玉自以为是新疆和田玉，却被专家指出是青海玉、俄罗斯玉。在国家2004年颁布的《珠宝玉石国家标准》里，“和田玉”统冠所有理化性状为透闪石、颜色洁白的玉料，包括新疆和田玉、青海玉、俄罗斯玉。不少商家因此钻了空子，将青海玉和俄罗斯玉都冠名为和田玉来销售，令很多藏友栽了跟头。

和田玉的水很深，如何判断面前所谓的和田玉是不是产自新疆呢，下面，小编给大家支几招。



青海玉雕件

新疆和田玉与青海玉

和田玉的矿物组成以透闪石为主，并含有蛇纹石、石墨、磁铁等微量矿物质，形成白色、青绿色、黑色、黄色等不同色泽。多数为单色玉，少数有杂色，抛光后呈脂状光泽。

青海玉有多种颜色，白色、绿色、灰色、灰白、白中夹黑等。通常绿色的青海玉不会做仿旧用，一般雕成新的工艺品。作旧用的最多是白色玉，以冒充和田白玉卖高价。

青海玉最大的特点就是透，且颜色偏灰暗，它打磨出来后的视觉感受是水气大，而不是油性强。青海玉的透明度比新疆和田玉高，做成的成品有半透明的感觉。一般来说，青海玉配件贴身盘玩后，不像新疆和田玉那种贴身、糯柔的感觉，显得粗、涩、梗。另青海玉经常光照较易变色，以山料为主，少量的山流水料产出，但未发现有籽料产出。

在坊间，还有一招用来区分“青海”与“和田”。和田玉有个很有趣的特征，就是它有类似人类皮肤一样的细小“汗毛孔”，是和田玉本身结构特征给人形成的感觉，而青海玉则没有这样明显的“汗毛孔”。据说在和田，当地人向买主推荐的第一个鉴别方法就是这个。这个比喻很形象，又直观，不相信可以用放大

和田籽玉茶壶
出自贵人有玉坊

俄罗斯玉手镯

镜仔细看看。

新疆和田玉与俄罗斯玉

从玉质来讲，普通的俄罗斯料颜色很白，却给人干、死、僵的感觉，缺乏油性与细腻。如果细看内部结构就会发现，俄罗斯玉仿佛是一块块绵密组成，而和田玉籽料却非常细腻。用强光一打，内部结构呈细粥状，油性很强。这一构成上的区别实际是最根本性的，也是最为精到的一点。用有无油性一衡量，俄罗斯玉与和田玉高下立判，具体玉件一般也就区分开来了。从近期新疆玉与俄罗斯玉的比较来看，仅就山料而言俄罗斯白玉一般隐约有点儿泛红，而新疆玉泛青。

再有就是看“皮”，是目前市场上最为流行的鉴别方法。“皮”是籽料的特征，确切说，不只是

“皮”，而是“皮”和“棕眼”和田玉籽料经历了河道中长期的天然冲刷与撞击，在表面形成了石皮和棕眼这是籽玉的天然特征。

俄罗斯玉也有籽料，是湖区籽料，带有一种黑皮或黑红皮。这种黑皮实际上是一种杂质，但是，现在一些人却利用黑皮来做文章，比如用黑皮、黑红皮冒充和田玉籽料，或者还用黑皮做俏色。应该说，黑皮与籽料的外皮是不难区别的，只需留心就是。

玉件大小不能作为判断玉件质地的绝对依据，但是从目前的市场情况看，由于和田玉籽料通常较小，价格昂贵，雕活儿也就以小件为主，大器型在市场上较少。因此，目前市面见到的摆件、玉牌、手镯等，都以俄罗斯玉居多，看到大件玉器自然要先画个问号。

见习记者 周青

翡翠玉石市场信息速递：
奇石，大自然的鬼斧神工



近些年，随着缅甸翡翠和新疆和田玉资源越来越稀缺，市场上的翡翠和和田玉的价格居高不下，普通人无法企及。着迷于大自然的鬼斧神工的人们，开始玩起了其他的玉石，有人玩起了南红玛瑙，有人玩起了树化玉和蜜蜡。水晶和萤石作为一种新的趋势，在市场上流行起来。

“你看，这一块像一只乌龟，这一块像一只北极熊，这个像迪斯尼动画中的狗。”英皇玉石的陆铁军向记者展示了几块神奇的萤石，没有经过任何人工的雕琢，却造型独特，令人产生无限遐想。萤石也是玉石的一种，色彩丰富，含有紫罗兰、祖母绿、葡萄紫这几种颜色的萤石为上品。

随着东西方文化的交流，玉石、矿物标本及矿物晶体观赏石是目前国际上最热门的收藏之一，由于其集自然美与科学性于一体，且具奇、稀、美的特征，越来越多的中国玉石爱好者表现出了对奇石、矿物晶体收藏的热忱。大自然的鬼斧神工，结合人们无穷的想象，原本被视为石头的矿物晶体，渐渐变成了一种艺术品，走进千家万户。

见习记者 周青

幸福季 万千宠爱只为你

宝庆银楼“俏佳人”、“将爱”、“相守时光”、“宠爱”等系列钻饰浓情闪耀

“俏佳人”

星座总是那么的玄妙莫测，对于许多钟情于星座的女人来讲，佩戴一款适开自己的星座饰品，在那个美丽的时节，成为提醒自己最优雅的方式。该款首饰为12款，皆为吊坠，款式以星座为蓝本，设计上将星座特征做了艺术化处理。如率真自然的射手座款吊坠，由璀璨的从钻和细微的碎钻与几何图形配搭而成。天蝎座讲究品质和质地，款式设计便选择层层叠叠的重复。

双鱼座，款式上则是钻和流线型碎钻的集结，显得浪漫、柔情似水。

“相守时光”

该系列共8组对戒，4款吊坠，相比于其它饰品，“相守”戒指的戒壁更加纤巧玲珑，配戴感更为舒适；“相守”吊坠的造型简约流畅，衬托着中心的镶嵌钻石，显得非常快乐慧黠。正如“相守时光”的设计理念——

“轻轻的，给你最重的爱”，那般，细腻、清新的款式对“温暖可贵的正是彼此相守、安稳平和的寻常日子”做了很好的诠释。

作为百年名店，宝庆银楼早在一百多年前的清嘉庆年间，就开始镶嵌各类珠宝奇石，从设计到制作，精致细腻堪称完美。传承至今，饰品依然会保留这道独家金銀細工技艺，独特镶嵌法能将珠宝钻石稳稳“抓”住，从容捕捉珠宝散发出的每一道光芒。据宝庆银楼首席设计师方韦介绍，不少新人在选择婚庆饰品时，会想到宝庆银楼，不仅因为宝庆银楼产品设计独到，质量上乘，服务周到，也因为选择百年老店见证百年好合，寓意极好。方韦表示，宝庆银楼推出的山宝庆银楼知名珠宝设计师和工艺大师共同精心打造的五大系列珠宝新品——“俏佳人”、“将·爱”、“相守时光”、“宠爱”、“爱情热气球”一经问世，便受关注与好评。饰品已经成为知性优雅，追求幸福，追求精致生活的主流消费人群的甜蜜信物。

“宠爱”

该款最突出的特点之一，就是采用了已申请为国家专利技术的“龙爪镀口”。龙爪镀口，镶嵌形式上虽然仍旧是爪镶嵌，但外观、受力和此前爪镶完全不同，它看上去是个龙爪，龙用爪子牢牢抓住钻石，感觉很有力量，也凸显出珍贵。该系列钻戒在戒托颈口部位

幻。如“祥云”款，其戒托的颈口部位为两朵祥云，寓意让美好的愿望梦中酝酿，执子之手漫步在这人生路，不离不弃。“宠爱”之吊坠系列共分“点睛”、“花影”、“无猜”和“呈祥”等多款，都寓意着爱情时光中的点滴精彩。

“将爱”

“只是因为在人群中多看了你一眼，再也没忘掉你的容颜，梦想着有一天能够再相见……”如果你和她一见钟情，情已纵然忘我，那就选择美仑美奂的它来表她，“此刻起，我一定要你幸福。”

“爱情热气球”

热气球沉默不语，却能轻易打动你的心；我只想做一只热气球，载着所有的誓言带你静静地环游世界……爱情热气球系列包括3款钻石砂对戒、2款“爱情热气球”钻石挂坠和2款情人主题挂坠。据太平南路宝庆银楼总店的销售人员介绍，“爱情热气球”系列产品一经面世就深受年轻男女的喜爱和追捧。在不少台湾偶像剧和香港浪漫爱情电影中，热气球都是必不可少的道具。男女主人公乘于热气球内，飘于一望无际的湛蓝天空……哪怕现实中不能成行，一枚爱情热气球钻饰也足以激起两个人的长久想象。

